Британский фунт, австралийский доллар и евро падают, бивалютная корзина растёт

## Аналитик Альпари Михаил Крылов

Зависимость от цен на нефть портит перспективы рубля как резервной валюты. Бивалютная корзина на 13:30 растёт до 37,5032 по сравнению с 37,4120 в понедельник вечером. Бивалютная корзина расчётами «завтра» дорожает до 37,4850 против 37,4050.

В очередном отчёте ЦБ говорится о том, что Банк России ожидает профицита текущего счёта между 2,6 и 60,6 миллиарда долларов США. На 13:34 по Москве ноябрьские фьючерсы на нефть марки WTI на бирже Nymex падают в цене на 1,32 доллара за баррель до 76,29 доллара за баррель.

Впрочем, курсы рубля к доллару и евро движутся в соответствии с трендами форекс. Пара доллар США/российский рубль расчётами «завтра» на 13:30 дорожает до 32,8175 против 32,5950. Пара евро/рубль расчётами «завтра» дешевеет до 43,2301 против 43,3.

Сегодняшнее укрепление доллара — следствие разговоров о банкротстве Греции. Даже проведение реформ не даст ей выполнить требования кредиторов. Без этого Афины не получат очередной транш помощи. Такие разговоры повышают спрос на активы-«убежища», такие как японская иена и доллар США.

Мало того, что все больше инвесторов склоняются к тому, что дефолт Греции возможен. Под угрозой находится стабильности всей финансовой системы еврозоны. Использование депозитов овернайт в ЕЦБ накануне достигло нового максимума 2011 года. Банки разместили чуть меньше 210 миллиардов евро.

Желание рисковать может возрасти, а доллар США может упасть после выступления главы ФРС Бернанке, если он расскажет конкретику о новых методах смягчения политики и нарисует картину охлаждения экономики США.

Пока же пара евро/доллар США продолжает падать после того, как S&P снизило прогнозы для экономического роста в Европе второй раз за 5 недель и заявило о 40%-ной вероятности рецессии в Западной Европе в следующем году.

Ряды «убежищ» валютного рынка редеют. К ним, бесспорно, уже нельзя причислить, например, австралийский доллар. Пара австралийский доллар/доллар США падает к 0,94 под влиянием заявления РБА, в котором есть сигнал на снижение ставок при стабильной инфляции.

Кроме того, сегодняшние торги на форекс отметились битвой двух валют-«убежищ» - доллара и иены. После остановки реактора в Саге пара доллар США/японская иена потеряла только 20 сен. Судя по свечам, падение грозило затянуться, но, видимо, Банк Японии всё-таки вмешался. К слову, в понедельник он продолжил реализовывать программу покупки активов, приобретя 22,3 миллиарда иен на рынке торгуемых на рынке фондов (ETF). Пара британский фунт/доллар США падает с 1,546 в область 1,54-1,539 после того, как рейтинговое агентство S&P понизило прогноз для роста ВВП Великобритании на 2012 год до 1,7% с 1,8%. Уверенный прорыв ниже 1,54 направит пару на 1,533.

В области 1,533 «кабель» ждут проверки на прочность минимумы 22-24 сентября 2011 года, конца декабря и начала сентября 2010 года. Там также находится уровень коррекции Фибоначчи на 161,8% роста 12-29 июля. При уверенном прорыве ниже 1,533 возможно падение к 1,48 – минимумам начала и конца марта 2010 года.

Но сначала «кабелю» надо пробиться ниже 1,526 - аналогичной коррекции роста 12 июля — 19 августа. Путь туда паре фунт/доллар преграждает уровень 1,53 - коррекция Фибоначчи на 23,6% падения 4 ноября 2007 — 18 января 2009 года. Скальперы могут попробовать селл-лимиты между 1,533 и 1,53.

Более долгосрочные инвесторы ориентируются на диапазон 1,529-1,5265 с селллимитами на 1,529. Но для часовых инвесторов ситуация осложняется тем, что стоп-лоссы надо выставлять на расстоянии волатильности торгового периода, в котором торгуете. Если для часовика максимальная изменчивость составляет 55-60 пунктов, то дневная изменчивость, скажем, для среды находится около 165 пунктов.

